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ATA DA QUTNTA SESSáO OnOmÁrue DO SEGUNDO pnnÍO»O
LEGISLATIVO DA CÂMARA MT.]I{ICIPAL DE PORTALEGRE/RN,
REALIZADA AOS DEZOITO (18) DIAS DO MÊS DE OUTUBRO DE DOIS
MIL EWNTE EQUATRO (zoz+).

PRESIDENTE: Vereador Mârcio José Pereira de Oliueira
f SECRETÁRIO: Veread.or José Edson de Paiua
za SECRETÁRIA : Vereo.doro. Morria Auxiliordora B. Lucens Sá

Aos dezoito (t8) dias do mês de outubro do ano de dois mil e uinte e quatro
(zoz4), às dezessete (t) horas, na sala dos sessões Plenário Vereador
Antônio Cosme Damião, Prédio Sede do Poder Legislatiuo Municipal,
situado à Rua Antônio de Freitas, no 34 Centro, sob a presidência do
Senhor uereador llrÁncto JosÉ PERETRA DE or;rvEIRA -
PRESIDENTE. Compareceram os Senhores (as) uereadores (as): JOSÉ
EDsON DE PAIVA, TEMÍSTOCLES MAIA DE LUCENA, JOSÉ,
ADALBERTO JVLTATES RÊC,O, A]IJTONIO Á,s.sl,s DE IIOI.ANDA
FREIIAS, MARIA AUXILIADORA BE,SERRÁ LUCENA SÁ,
AFRANIO GURGEL DE LUCENA PAULO ANDREA§,O DE
LUCENA. Hauendo número legal, o Senhor Presidente declarou
aberta a sessôo, seguidamente justificou a ausência do colega Vereador
Adalberto Viana e solicitou a dispensa da leitura da ata da sessão
realizada em 11.10.2024, que foi aceito. No Expediente do Dia: Não
houue nenhumq mqtériq. No Groinde Expediente: O Senhor
Presidentefalou, temos 01 Requeimento do uereador Presidente
para ser apresentado, seguidomente fez q leiturq do mesmo.
Reauerbnento no. oo6/zoz4 - Portalegre/RN, t8 de outubro de
zoz4. Márcio José Pereira de Oliueiro. - uereqdor. Dando
conünuidade o Senhor Presidente colocou o Requerimento n"
006/2024 em discursão. Discuüu a matéria o Senhor ueread.or
Edson Pa;iua parabenizando o Senhor presidente pelo mesmo,
seguidamente o Senhor Presidentefalou, como o Requeimento é
de minha autoria peço licença para transmiür a presidência paro o
uice-presidente uereador Afrânio Lucena para poder discutir a
matéria. Assumindo a presidência o presidente interino passou a
palaura para o uereador Márcio José que no. contínuidadefez uma
explanação sobre o referído Requerimento. Na continuidqde o
Presidente interino trqnsmiüu a presidência qo Senhor presidente
Môrcio para dar continuidade qos trabalhos. Recssumindo a .

presidêicia o Senhor presid.ente colocou i"niirlrri-";';í""ílú
uotação. Requerbnento n" oo6/zoz4 - Requer a intentenção do I
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Sr. Deputado Bernardo Amorim, junto ao gouerno do Estado, para
cobrar explicações sobre a não inchtsão do Município de Portalegre
no Programa de Distribuição de Cisternqs e dá outras prouidências.
Portalegre/RN, ú de outubro de zoz4. Márcio José Pereira de
Oliueirq - uereador. Continuando com os trabalhos o Senhor
Presidente facultou a palaura aos Senhores uereadores. Usando a
palaura o Senhor Vereador Alrãnio Lucena saudou a todos os
colegas uereadores, demais presentes e falou, somente para efeito de
registro e de cobrança, é que no último dia t5 de outubro de zoz4 se
comemorou o dia do professor e até esta data nõ.o há. nenhuma
mani.festação da prefeitura municipal de Portalegre em relação ao
cumprimento do PISO dos professores de zoz4, nõ.o foi pago aínda,
estamos no final do ano, logo chegará. o nouo PISO e a prefeítura nõo
apresenta nenhuma maniftstação oficial sobre este cumprimento, entõo
para efeito de registro para a categoria quanto a estas condições.
Usando a palaura o Senhor Vereodor Antônío Ássis saudou a todos
os colegas uereadores, demais presentes e falou, gostaria de parabenizar
o presidente Márcio pelo Requerimento apresentado porque a gente sabe
a necessidade da zona rural e tem um número muito alto de residências
sem cisternas, apesar de que temos a cidade que tem a adutora do Riacho
da Cruz e algumas localidades na zona rural mas que também estar
passando por dificuldade imagine sem cisterna, então é uma demanda
muito grande que precisa de solução. e em prol do bem estar da nossa
populaçõo. Usando a palaura o Senhor Vereador Adalberto Rêgo
saudou a todos os colegas Vereadores, demais presentes efalou, gostaia
de conuidar todos os ueread"ores, uereadora e a população em geral para
domingo afesta na praça pública em comemoração a uitóia do prefeito
José Augusto e uereadores, será afesta da democracia, afesta dauitória,
portanto o conuite fi.ca extenso a todos. Usando a palaura o Senhor
uereqdor Tetnístocles Mo,ia saudou a todos os uereadores, demais
presente e falou, também gostaria de parabenizar o presidente pela
iniciatiua do Requeimento, um requerimento muito importante no
momento oportuno, bemfalou o uereador Toínho a zona rural passa por
problemas e agora também a zona urbana, todos estão acompanhando o
dia a dia a falta de agua então esse requerimento ueio em boa hora,
lembrando também que a gestão do prefeito José Augusto jâ uem
trabalhando a questão desses projetos de ógua, inclusiue já estão todos
elaborados atraués do ministério público federal, mas que logo teremos
Íesposta, parabéns e que uenham mais requerimentos com essas atitudes.
Ilsando n'ouamente a'palaura o Vereador Adalberto Rêgofalou Sue & I
preleito José Augusto já está em contato com o Ministério Público Federal lffl
para conseguir as cisternas. Llsando a palaura o Senhor Presid.ente )
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saudou os Senhores uereadores, d.emais presentes e a todos que
acompanham pelas redes socrais e falou, a gente nõ.o pode uer as coisa
acontecendo e não cobrar, inclusiue quero parabenizar a gouernadora
pela RN tr7 que liga Viçosa à Portalegre, o tapa buracos de Portalegre à
Francisco Dantas quefoi concluído mas a gente oer coisa que tem que
cobrar, tem uma adutora que liga daqui para o campo defutebol e o SítÍo
Cauaco que a meses concluíram essa obra e a empresa não uem ligar a
água, aquela população estar sofrendo pelafalta de água,fica aqui nossa
cobrança, nossa reiuindicação, o que estar acontecendo, o que o gouerno
tem conú'a Portalegre, nós também da cidade estamos sofrendo pela
falta de água, passa oito dias sem uir e a conta ainda chega mais caro,
assim como também nõo poderia deixar d.e falar da forma que a polícia
militar estar trabalhando, quero deíxar registrado a perseguiçõ.o que eu
sofri durante a polítÍca pelo trabalho da polícía militar, fui perseguido
em questão de som, no dia do adesiuaço, na uigília fui perseguido por
quatro pessoas encapuzados, menores de idade, motos atrasadas e nada
aconteceu, no dia seguinte meufilho menor de idade pegou uma moto e
ele prendeu, fui quesüonar ele ueio com abuso de autoridade, Ísso se
chama perseguiçã.o, então eu não poderia deixar de registrar aqui na
Cômara Municipal, inclusiue o gouerno do Estado teue conhecimento do
fato e com poucos dias o cidadão estar aqui de uolta, não tenho nada
contra, o que a gente quer é que trabalhe direito, a gente tem em torno
oito poços marcados para a zona Rural, estar com mais de dois anos que
eu luto pela perfuração desses poços e nunca ueio, agora tem a questõo
das cisternas que Portalegre fica fora, precisamos de uma explicação,
uamos esperar resposta do nosso requerimento, agradeço aos colegas
pelo uoto, pela aprouação. Usando nouamente a palaura o Setútor
Vereador Adalberto Rêgofalou, essas cisternas que o Executiuo estar
conseguindo até o cadastro já foi feito atraués do ministério público,
federal e com certeza a gente uai lutar também, ainda bem que Vossa
Excelência estar sendo racional porque é do lado da gouernadora e
mesmo assim salutar e fazer essa reiuindicação porque Portalegre não
pode ser penalizado, quanto a questão da polícia eu não me enuoluo até
porque eutambémera seguido, graças a Deus acampanhaterminoutudo
de boa como era pra terminar, eu também tinha dois no porta da minha
casa mas saía de cabeça erguida pois quem não deue não teme ,quanto as
cisternas a gouernadora tem um déficit Com Portalegre, elafoi muito
bemuotada aqui, uamos cobrar as cisternas, entõ.o ela tem que olhar com
bons olhos, o pouo estar necessttando porque só o carro da prefeirura
para abastecer é muito pouco, a demanda é muito grande mas
ossim a prefeitura estar chegando onde não tem. Usando a palaura a
Senhora Veread.ora Maris Auxilisdora saudou os Senhores

s, demais presentes efalou,falando de agua é um assunto
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muito polêmico, não era parq ser, ao uisitar as comunidades, asfamílias,
era o grito de socorro daspessoos pedindo á.guo, os açudes estão cheios e
nõ.o se sobe porque a âgua não estar chegondo as residências, quando
chega é pouca e de doze ou uma da manhõ, jáhouue caso em que um idoso
caiu indo pegar, o çrue estar acontecendo pois não tem nenhum
reseruatório que faz esse abastecimento uazio. Usondo nouamente a
palaura o Senhor Vereador Afrãnio Lucenafalou, a discursão sobre
as cisternas é muito pertinente, eu mesmofiz cadasfros, peguei os nomes
e a gente aguarda que se não uier agora uenha em outra etapa, mas
também se torna polêmica a situação da água da Zona Rural, a gente
andou muito e uiu as condições que são tratadas as adutoras do
município que teue um tratamento meio errado dursnte a gestão,
principalmente que foi prometido que seria mantido a gratuidade do
abastecimento e nã.o foi, que teriafuncionários e não teue, a adutora da
Santa Tereza que estar lá as traças, teue uma dispensa de licitação de um
ualor alto a poucos dias e continualá do mesmo jeito e outra coiso, hauia
um abastecimento na zana rural no Belo Monte que chegaua à meia noite,
as pessoas penalizadas mas o corro estaua a disposiçã.o parase ospessoas
fossem pedir, o mais graue era que o carro nõo era ntficiente para
abastecer todas os cosCIs mas estaua aguando a estrada para passar a
passeata, foifilmado e denunciado por abuso de poder econômico, então
a agua sempre foi uma polêmica em tempo de campanha doqui a pouco
ela serô. regularizada, aproüamos o requerimento solicitando
informações, estamos todos no direito de cobrar, a questão da água é uma
prioridade em todos os locais, a água ser liberada a meia noite isso é um
absurdo, quem é que comanda, a gestão, a associação? Porque quando
tem um problema na odutore se tiuer solução é a gestão, se tiuer um
problema é a Associação, é bom que comecemos afazer dfscursos de todos
os lados para poder entender o que estar acontecendo. Usando
nouamente a palaura o Senhor Veres.dor Ads.lberto Rêgo falou, o
problema das adtfioras é que foram feitas na passado para atender um
número de casas e foi só aumentando, hoje a demanda é muito grande,
quanto a questão do município a prefeitura apenas paga a energia e

compra os motores ou quando precisa manda ajeitar, a prôpria
comunidade é quem paga aquelas pessoas que fazem o manejo da água,
nós criamos os cargos mas nenhum foi indicado ainda, serô. indicado
quando a prefeitura que já. estar com os projetos em Brasília parafazer
as caixas eleuatórias e distribuir por grauidade, o Projeto já estar no
ministério, o dinheiro estqr praticamente garantido e nôs uamos fazer
isso para tomar de conta e soltar a água, aí sim nós uamos ter a gerência
porque hoje a responso.bilidade não é da prefeitura e
comunidodes. Na continuidade houue um longo debate entre os

srm das

Vereadores Afrânio Lucena e Adalberto Rêgo sobre o abastecimento de
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presidente parabenizou todos os médicos do País pela passagem do dia
do médico, em especial os médicos da nosso cidade que cuida da
população do nosso município. Na Ordern do Dio; constou do
Requerimento no. oo6/zoz4 do Vereador Márcío José, ora apresentado,
submetido a primeira e única discussõo e uotação, o mesmo foi aprouado
por unanimidade de uoto dos Senhores Vereadores. Nada mais hauendo
a relatar o Senhor presidente agradeceu a presença de todos os
Senhores Vereadores, seruidores da Casa, demais presentes e declarou
encerrada a presente sessão que para constar laurou-se a presente ata
que depois de lida e aprouada segue abaixo assinada por todos os
Senhores (as) uereadores (as) presentes. Portalegre-RN, t8 de outubro de
zoz4. Eu Josê Edson de Po.iua - Primeiro Secretário da Mesa, que a
mandei, cssino e

José Edson de Pa

subscreuo-me.\-
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Primeiro Secretário
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Segunda Secretária
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Presidente

Afrânio Gurgel de Lucena-
Vice-Presidente

Temístocles Maia de Lucena 1
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Vereador

Ántônfo Ássis de Holanda Freitas
Vereador

.Iosé Adal
Vereador

berto Nunes Rêgo-

Paulo Andreaso de Lucena
Vereador
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